

# Steagul ROSU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.  
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLV, NR. 11519 SIMBĂTĂ, 30 SEPTEMBRIE 1989 4 PAGINI - 50 BANI

## În întimpinarea marelui forum al partidului

### PLANUL REALIZAT INTEGRAL!

Minerii sectorului de investiții de la I.M. Petrila au îndeplinit prevederile pe 11 luni ale anului

#### Finalizarea unor importante obiective

● SPORUL INREGISTRAT LA LUCRĂRILE DE DESCHIDERI ȘI INVESTIȚII ESTE DE 626 ml. ● Depășirea planului valoric se ridică la 24 milioane lei. ● LA DEȚANSAREA GRAFICELOR DE EXECUȚIE CONTRIBUIE TOATE BRIGĂZILE SECTORULUI. ● Au fost terminate sau sînt în curs de finalizare importante obiective, care asigură bunul mers al activității de extracție. ● O atenție deosebită se acordă calității lucrărilor.

În climatul de puternică efervescență creatoare, în care colectivele de muncă din Valea Jiului întimpină Congresul al XIV-lea al partidului, minerii sectorului XI — investiții, de la Întreprinderea minieră Petrila, raportează îndeplinirea, mai devreme, a prevederilor pe 11 luni din acest an. Acționînd cu perseverență pentru executarea lucrărilor stabilite, brigăzile acestui sector frunțau au realizat, în plus, la zi, 626 ml, devansînd astfel stadiul de finalizare a unor importante obiective de investiții. În expresie valorică, depășirea prevederilor la lucrările de deschideri, la întreaga activitate desfășurată de colec-

tivul de muncă al sectorului, se ridică la 24 de milioane de lei.

Între obiectivele la executarea cărora minerii sectorului au avut o contribuție decisivă se numără puțul 3 Est. „Am încheiat săparea în condiții de calitate ireproșabilă, creînd astfel front de lucru pentru specialiștii IACMM, care execută unele amenajări prevăzute în proiect, ne spune ing. Steluța Naidin, șeful sectorului. De asemenea, înregistrăm un stadiu avansat la terminarea unor lucrări menite să asigure sistematizarea fluxului de transport — este vorba de silozuri, planuri înclinate etc. O preocupare deosebită o avem pentru creșterea ritmurilor la puțul cu sclip, un alt important obiectiv de investiții de la mina noastră. La executarea acestor lucrări — ca și a altora, prevăzute în programul nostru — contribuie cu bune rezultate toate brigăzile sectorului, adică minerii conduși de Dumitru Liteanu, Ioan Pop, Emeric Szabo, Gheorghe Porfire, Benjamin Chiș, Francisc Kovacs”.

C. T. DIACONU

#### Fruntașii zilei

I.M. Cîmpu lui Neag

#### Producții suplimentare

Cu planul consemnat în data de 28 septembrie, colectivul de muncă de la Întreprinderea minieră Cîmpu lui Neag a ridicat la 17553 de tone cantitatea de cărbune extrasă și livrată suplimentar prevederilor de la începutul lunii. Sporurile zilnice medii consemnate în această perioadă se ridică la 627 de tone, ele fiind expresia abnegației cu care minerii din extremitatea vestică a bazinului nostru carbonifer

acționează pentru creșterea ritmurilor de extracție, în spiritul orientărilor formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului.

Rezultate meritorii în eforturile de a întimpla marea forum al comunistilor români cu semnificative fapte de producție înregistrează brigăzile nr. 1 și nr. 4, conduse de tehnicianul Constantin Toncea și, respectiv, inginerul Radu Botez. (S.B.)



(Continuare în pag. a 2-a)

O brigadă cunoscută, la I.M. Uricani, pentru realizările bune obținute la producția de cărbune, cea a mainerului Petru Chingă, din sectorul I. În imagine, schimbul coordonat de Gheorge Spanache.

Foto: O. GEORGESCU

Ritmul înalt de dezvoltare a mineritului românesc în anii devenirii socialiste a patriei, cu deosebire în cei 24 de ani care au trecut de la Congresul al IX-lea al partidului, a impus un amplu proces de perfecționare și modernizare a activității productive a Întreprinderii de utilaj minier, chemată să asigure industriei carbonifere utilaje și echipamente miniere cu parametrii tehnici cât mai ridicați, care să permită creșterea substanțială a productivității muncii, concomitent cu diminuarea efortului fizic depus de minerii. În acest context producția și tehnologiile aplicate la I.M. Petroșani au cunoscut un real salt calitativ, mergîndu-se ferm pe ca-

lea modernizării utilajelor fabricate.

Modernizarea implică un înalt grad de automatizare. De aceea, a fost înființat cu două de-

zarea procesului de producție din subteran — sublinia recent sing. Vasile Bejenaru, șeful atelierului. De mîndrim cu unele realizări de vîrf cum

multe altele. Sînt succese pe care le dedicăm apropiatului forum comunist al țării — Congresul al XIV-lea al partidului și reprezintă răspunsul nostru muncitoresc la îndemnul vibrante adresate de secretarul general al partidului întregului popor de a face totul pentru ridicarea patriei pe culmile de aur ale comunismului.

Dar marea realizare a acestor două decenii o constituie întărirea calitativă a colectivului. În fruntea acestuia se află comunistii. Un colectiv care în pofida vârstei medii foarte tinere este pe deplin matur politic și profesional.

IL. ALEXANDRESCU

(Continuare în pag. a 2-a)

#### Oamenii se perfecționează ei înșiși

Insemnări de reporter

cenii în urmă atelierul de automatizări miniere, locul unde se fabrică aceste componente care vor constitui creierul și nervurile viitorului utilaj. — În cei douăzeci de ani, activitatea muncitorilor din atelier a devenit tot mai complexă. Am asimilat în fabricație o largă gamă de echipamente pentru automati-

sînt introducerea în fabricație a amplificatorului de semnal pentru releul de viteză tip AVT-2 M, blocului de comandă pentru combină și transportor, în varianta modernizată tip BCCTA, releului de tipul RTI-30, stației de convorbire și semnalizare tip ISCA-3, tablourilor de semnalizare și

Investițiile — la termen, de calitate, eficiente

#### Lupeni: Planul fizic de apartamente — realizat ritmic!

În climatul de puternică angajare politică, revoluționară, caracteristică acestor zile, în toate unitățile economice din municipiul nostru, colectivele de oameni ai muncii depun ample strădanii pentru realizarea și depășirea sarcinilor de plan. În orașul Lupeni, eforturile constructorilor din brigada nr. 2 a Trustului de antrepriză generală construcții și montaje Hunedoara — Deva, se concretizează, în perioada care a trecut din acest an, în cele 216 apartamente predate beneficiarului. „Colectivul nostru este ferm hotărît să-și sporească volumul realizărilor zilnice de la fiecare punct de lucru — ne-a declarat

ing. Simion Pirvî, adjunct al șefului brigăzii nr. 2 — pentru a raporta îndeplinirea angajamentului colectiv înainte de termen, în cinstea celui de-al XIV-lea Congres al partidului. Sînt atacate lucrările la blocurile H2, G5, G6, E3 și E4. A fost luat în antrepriză și blocul nr. 1, cu 40 de garsoniere, prin a cărui finalizare se prevede depășirea sarcinilor planului fizic anual de apartamente din Lupeni. Dispunem de formații de constructori și montori cu o bună calificare profesională, cum sînt cele conduse de Ma-

Viorel ALBEANU

(Continuare în pag. a 2-a)



Siluate arhitectonice moderne în Petroșani Nord.

#### Adunări de dări de seamă și alegeri în organizațiile de partid

#### Prilej de analiză exigentă, de educare a răspunderii comuniste

Adunările de dare de seamă și alegeri constituie prilej de analiză asupra întregii activități economico-sociale și politico-educative, punînd în evidență marile realizări cu care organizațiile de partid, fiecare colectiv întimpină anul forum comunist al țării din noiembrie, dezbăt, în spiritul cerințelor și orientărilor cuprinse în proiectul Programului — Directivă și Tezelor pentru Congresul al XIV-lea al partidului, neajunsurile, neîmplinirile, cauzele acestora și elaborează hotărîri cuprinzătoare care vizează perfecționarea activității de viitor.

Adunările se desfășoară în atmosfera de puternică efervescență politică generată de Hotărîrea Plena-

rei C.C. al P.C.R. din iunie a.c. ca, la Congresul al XIV-lea, tovarășul Nicolae Ceaușescu să fie reales în suprema funcție de secretar general al partidului. Este opțiunea care, prin adeziunea exprimată în unanimitate în dezbaterile prilejuite de adunările generale de dare de seamă și alegeri, exprimă voința tuturor comunistilor, a tuturor oamenilor muncii, opțiune ce are la bază vîngerea fermă, că reprezintă chezașia sigură a progresului și înfloririi patriei.

Adunările generale de alegeri desfășurate pînă acum au constituit o expresie puternică a democrației interne de partid. Ca dovadă, în dezbaterile pe marginea dărilor de

seamă au luat cuvîntul aproape 4000 de membri de partid care au analizat cu răspundere, în spirit critic și autocritic, stilul și metodele de muncă ale birourilor organizațiilor de bază, modul cum contribuie activitatea organizatorică, ideologică și politico-educativă, la îndeplinirea obiectivelor economico-sociale. Participanții la dezbateri au făcut în adunările desfășurate pînă acum peste 3400 de propuneri în completarea proiectelor de hotărîri în vederea îmbunătățirii activității în toate domeniile.

Trăsătura definitorie a adunărilor generale de dări de seamă și alegeri desfășurate pînă acum o constituie unitatea deplină de gînd și acțiune a comunistilor, hotărîrea lor fermă de a acționa cu răspundere și fermitate revoluționară, cu dăruire patriotică pentru îmfăptuirea prevederilor din documentele programatice ale Congresului al XIV-lea, a tuturor obiectivelor dezvol-



## Adunări de dări de seamă și alegeri în organizațiile de partid

### În centrul preocupărilor — creșterea vitezelor de săpare a puțurilor

Adunarea generală de dare de seamă și alegerea comunistilor de la tinăra întreprindere minieră Lonea-Pilier a constituit un moment politic important în viața întregului colectiv și un bun prilej de bilanț și angajare fermă pentru îndeplinirea sarcinilor de plan, în conformitate cu orientările și indicațiile tovarășului Nicolae Ceaușescu, cuprinse în concluziile la recenta Sedință a Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. Darea de seamă a pus în lumină preocuparea întregului colectiv, în frunte cu comunistii, pentru grăbirea execuției puțurilor, în vederea punerii în valoare a zăcămintelor de cărbune din zonă, modul de organizare a producției și a muncii, implicarea organizației de partid, a fiecărui comunist în parte, pentru bunul mers al activității. Astfel, pentru deschiderea cât mai grabnică a cimpului minier, Lonea-Pilier s-au executat, în perioada analizată, 3240 ml betonări și săpări, din care

1738 ml numai săpări de puțuri. Ca expresie a creșterii continue a rolului conducător al partidului, biroul organizației de bază s-a implicat activ în organizarea și planificarea muncii, a repartizat fiecărui membru de partid sarcini concrete pe domenii de activitate, pe brigăzi și echipe. Analizele între-

#### I.M. LONEA-PILIER

prinse în adunările generale de partid — cadru larg al democrației noastre muncitorești, revoluționare — au condus la stabilirea de măsuri practice pentru cunoașterea mai bună a instalațiilor de săpare a puțurilor, iar rezultatele bune obținute, de la o perioadă la alta, au dovedit eficiența muncii politice desfășurate.

Intr-o unitate de gând și acțiune cei care au luat cuvântul au făcut propuneri concrete care să îmbunătățească programele de măsuri vizând îndeplinirea sarcinilor pe trimestrul

IV al acestui an și pe întregul cincinal. Respectarea prevederilor din documentațiile de execuție, deschiderea și finanțarea unor noi lucrări, începerea lucrărilor de pregătire a stratului 5, creșterea vitezelor de săpare la puțurile auxiliare, de aeraj și cu schip sînt doar cîteva dintre propunerile făcute în cuvîntul participanților la dezbateri, comunistii Iosif Sepși, Gheorghe Bertoldi, Mihai Bălănescu, Armand Borșa, și Francisc Vinze.

Dînd glas celor mai alese sentimente de satisfacție și mîndrie patriotice, participanții la adunarea generală și-au exprimat adevărată deplină la Hotărîrea Plenarei C.C. al P.C.R., privind realegera, la cel de-al XIV-lea Congres, a tovarășului Nicolae Ceaușescu în funcția supremă de secretar general al partidului, cheazășie a realizării mărețelor obiective ale construcției socialiste.

Bujor MIRCESCU

### Prilej de analiză exigentă

(Urmasor din pag. 1)

tării economico-sociale, mai ales a programului de creștere a producției de cărbune pe măsura cerințelor economiei naționale.

Apreciind rezultatele obținute în pregătirea și desfășurarea adunărilor de alegeri, în concluziile formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, la ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., relevă necesitatea ca în cadrul dezbaterilor, un loc central să ocupe analiza îndeplinirii planului, a problemelor realizării programelor de dezvoltare economico-socială. Dar acestea nu înseamnă că dările de seamă și discuțiile să se rezume doar la cifre, la date statistice. Cerința care se impune în desfășurarea adunărilor și confe-

rințelor de dare de seamă și alegeri este ca analizele să fie echilibrate, să abordeze activitatea economică prin prisma muncii politico-organizatorice, să dezbată în spirit critic și autocritic cauzele neajunsurilor, modul cum acționează comunistii pentru eliminarea acestora, a fenomenelor negative, pentru combaterea abaterilor. Doar pe baza dezbaterilor analitice profunde, combinate, se pot stabili soluții și măsuri pentru perfecționarea activității de vîitor, pentru creșterea rolului conducător al organelor și organizațiilor de partid în mobilizarea tuturor colectivelor la îndeplinirea obiectivelor de dezvoltare economico-socială prefigurate de istoricele documente programatice ale Congresului al XIV-lea.

### Planul fizic de apartamente

(Urmasor din pag. 1)

rin Brădișteanu, Ianoș Orban, Aurel Floricel, Iosif Mihaly, Gheorghe Furdul, Ioan Mora, Teofil Bîndea, Viorel Leach, Ilie Anton, Ștefan Dodoc, Simion Pirduț, Gheorghe Tinea, Petru Udreanu, Ioan Diaconu, Ioan Raț, Vasilica Bolehorea. Întregul nostru colectiv, prin faptele sale de muncă, își exprimă profunda adevărată la prevederile proiectului Programului — Directivă și ale Tezelor pentru înaltul forum al comunistilor români, precum și unanimă aprobare a istoricei Hotărîri a Plenarei C.C. al P.C.R. ca, la Congresul al XIV-lea, tovarășul Nicolae Ceaușescu să fie reales în funcția supremă de secretar general al partidului, cheazășie sigură a înaintării țării pe drumul socialismului și comunismului.

Înfăptuirea în întregime a programului de construcții de locuințe din orașul Lupeni, la termenele prevăzute, reprezintă, desigur,

un obiectiv major, cărui constructorii îi acordă atenția cuvenită. Dar eforturile constructorilor trebuie să fie sprijinite de furnizorii de materiale de construcții și de prefabricate. Din discuțiile avute cu maștrii de la blocurile H2 și G5, G6, E3, E4 și din analiza comenzilor și livrărilor zilnice am constatat existența unor goluri în aprovizionarea cu materiale. La blocul H2 a întârziat livrarea prefabricatelor pentru elevații. Apartamentele de pe scările B și G din blocul D5, aflate în stadiul finisajelor, prezintă întârzieri față de grafice deoarece constructorii le lipsesc unele materiale, cum sînt vopselele, aracetul, zgura pentru izolații. Prin eforturi conjugate, aceste goluri în aprovizionare, pot și trebuie să fie lichidate, astfel încît nivelul realizărilor zilnice să se mențină ridicat, iar termenele prevăzute în grafice să fie respectate la toate punctele de lucru.

BLOC. La Aninoasa, a fost atacată structura de rezistență a blocurilor C1 și C2, care vor completa ansamblul de locuințe care se ridică la Iscroni. Blocurile, care vor îngloba, la parter, spații comerciale, sînt construite de colectivul brigăzii nr. 5 Aninoasa a AEM Petroșani.

SARBATOARE MINE-REASGA. Astăzi, ortacii din sectorul de investiții de la mina Livezeni îl sărbătoresc pe mineurul șef de brigadă Gheorghe Ciobanu care încheie, după 27 de ani, o activita-



te prodigioasă în fronturile de cărbune, din care, aproape două decenii, la IM Livezeni. Odată cu multumirile pentru prodigioasa-i activitate, colectivul îi urează ani mulți, cu sănătate. (I.D.)

COLECTĂRI. În ultima perioadă de timp, tinerii de la UE Paroșeni au încercat și expediat Combinatului siderurgic din Hunedoara trei vagoane cu fier vechi. Organizate din inițiativa comitetului UTC al uzinei, acțiunile au ca scop realizarea și depășirea planului economic al organizației, vizînd, totodată, descongestionarea căilor de acces și de depozitare din incintă.

POD. În orașul Lupeni a fost dat în folosință noul pod rutier dublat de peste 100 m. Lungimea. Lucrarea face parte din amplul program de sistematizare a bulevardului central care străbate localitatea, favorizînd o circulație rutieră și pietonală fluentă.

Rubrică realizată de Oprea GEORGESCU

### Oamenii se perfecționează ei înșiși

(Urmasor din pag. 1)

Bobinatoarele Maria Branga și Iliana Ștefan, electricienii Tiberiu Schuller, Florin Bondrea, Ioan Băloș, Aurica Lenghel, Boris Rossi, electromecanicii Cornelia Untaru și Elena Birlea, maștrii Nelu Birlea, Ioan Ungur, Aurel Macarie, sau subinginerul Constantin Hașcău, secretarul organizației de

partid, sînt adevărate personalități în întreprindere. Muncitori buni, oameni cu aleasă conștiință revoluționară, patriotică, oameni trecuți nu o dată la loc de cinste între fruntașii uzinei. Un fapt semnificativ pentru a ilustra înaltul nivel de conștiință revoluționară al colectivului de aici: la recenta adunare generală de dare de seamă și alegeri în

organizația de partid din atelier, colectivul s-a prezentat cu sarcinile de producție îndeplinite și depășite la toți indicatorii. Odată cu perfecționarea activității, oamenii se perfecționează ei înșiși. Acesta este, de altfel, secretul succesului, lupta pentru continuă perfecționare. Un „secret” pe care toți cei din atelier îl cunosc bine.

## SPORT SPORT SPORT SPORT SPORT

### Alpinism

### „Cupa României” în posesia alpiștilor din Petrila

Între 16—24 septembrie a.c. la Cheile Bicazului s-a desfășurat finala amplei competiții a sportului curajului și tenacității dotată cu „Cupa României”. Dovedind o temeinică pregătire tehnică și o condiție fizică excelentă, rod al antrenamentelor susținute la Cheile Tâii și la baza sportivă din Paring, precum și al punctajelor acumulate la concursurile zonale, tinerii alpiști minieri din Petrila, antrenată de Nae Olteanu, au reușit să ocupe în clasamentul general primul loc, cucerind astfel mult rîvnitul trofeu de către toate echipele din țară — „Cupa României”.

Punctajul general maxim a fost cucerit prin rezultatele de excepție la toate probele finalei. La proba „coardă dublă” masculin, echipajul format din

Cezar Cordun, Cozmin Oprea și Zoltan Cristian precum și la proba secției „alpinism” echipajul compus din Ionel Sălceanu, Cezar Cordun, Cozmin Oprea, Gigi Pancu, Valer Zoltan și Carol Krausz, au ocupat locul I.

La aceeași competiție, echipele de tineret ale clubului „Jiu”, formate din Cezar Cordun, Cozmin Oprea, Zoltan Cristian și Valer Zoltan s-au clasat pe locul II la proba de dificultate și în clasamentul general al echipajelor de tineret. La proba de dificultate, echipajul de seniori, compus din Ionel Sălceanu, Gigi Pancu și Corneli Krausz, a ocupat un merituos loc III.

Concomitent cu finala pe țară, tot la Cheile Bicazului s-a desfășurat și com-

petiția de alpinism dotată cu Cupa ziarului „Sportul” la care alpiștii din Petrila au ocupat locul II pe secțiile de tineret și locul III la seniori.

Victoriile alpiștilor din Petrila sînt cu atât mai merituose cu cît ele au fost obținute într-o confruntare tenace cu toate echipele din țară, printre care cele mai redutabile sînt „Torpedo” Zărnești, ASA Brașov, CSV Brașov, Mecanică Fină Bucu-

rești și „Electro” Sfîntu Gheorghe.

„Lupta pentru noi victorii continuă. În perioada imediat următoare, echipa de alpinism din Petrila, participă la Herculane, la finala campionatului RSR la trei probe de alpinism: viteză, coardă dublă și dificultate.

Odată cu felicitările pentru cucerirea „Cupei României”, le urăm alpiștilor din Petrila noi succese în viitor. (I.D.)

### Tragerea la sorți pentru turul II al Cupelor europene de fotbal

ZURICH 29 (Agerpres). Vineri s-a efectuat la Zurich tragerea la sorți a meciurilor contînd pentru turul al doilea al Cupelor europene de fotbal.

În „Cupa Campionilor Europeni”, echipa Steaua București, campioana României, va întâlni (primul meci pe teren propriu) formația PSV Eindhoven, campioana Olandei.

În „Cupa Cupelor”, Dinamo București va juca (prima partidă în deplasare) în compania echipei Panathinaikos Atena.

### RUGBY, DIVIZIA B

### O victorie prețioasă

UNIREA SĂCELE — UTILAJUL ȘTIINȚA PETROȘANI 9—10 (6—6). Frumos începutul de campionat realizat de jucătorii pregătîți de Victor Băloș în partida susținută la Săcele, trecînd peste un arbitraj părtinitor (Marcel Galanda din București) rugbiștii din Petroșani au dominat autoritar, reușind să cîștige aplauze „la scenă deschisă” chiar de la suporterii echipei adverse. Astfel, după ce garda deschisă scorului în min. 13 prin l.p. (3—0), Prisoiean colaborează fructuos cu experimentatul Ion Catană care înscrie la colț: 3—4, apoi 3—5 prin transformarea lui Trif. Scorul din prima repriză este fixat de Szeter tot prin l.p.: 6—6. În partea a doua a jocului oaspeții se mobilizează exemplar, cîștigă baloane prețioase pe grîmadă (Petre Dobre — Ilopolos — Sabău, Szolosi — Băgăian,

Rusu — Mezofeni Fr. — Keri), reușesc să pună în evidență superioritatea liniei de treisferturi, care fructifică o fază rapidă prin Prisoieanu, 6—10, după ce Catană și-a înșelat adversarul direct printr-o pasă subtilă, pe la spate, de mare efect în public. Localnicii reduc din scor abia în min. 30 tot prin l.p. (9—10), dar meciul se încheie printr-o spectaculoasă pătrundere a lui Mezofeni Fr. în terenul de țintă, eseu neacordat de arbitru.

Duminică, începînd cu ora 10, pe stadionul din Dealul Institutului așteptăm rezultate frumoase pentru rugbiștii din Petroșani în cadrul cupajului Știința — Contactoare Buzău (divizia națională A) și Utilajul Știința — Transportorul Tg. Mureș (divizia B).

Ioan DAN BALAN



# CULTURA • ARTA • CULTURA • ARTA

## Spiritul revoluționar în diversificarea activității de formare și dezvoltare a conștiinței socialiste

În cele șase cămine muncitorești din Petrila locuiesc peste 1000 de munceri, în cea mai mare parte tineri. Orientarea consecventă a activității Centrului de creație și cultură socialistă „Cîntarea României” spre colectivele de oameni ai muncii reprezintă un mijloc de integrare a tinerilor în viața minei, a localității, fiind, totodată, un prilej pentru cunoașterea și atragerea lor la formațiile și echipele artiștilor amatori.

— Intreaga activitate a celor două echipe de teatru, a formației de dansuri populare, a brigăzii artistice și a altor genuri culturale, este o urmare directă a talentului multor tineri mineri, preparatori și din alte domenii, ne mărturisesc Aurel Hlușcu, directorul Centrului de creație și cultură socialistă. Printre cei mai statornici ai talenților componenți ai formațiilor noastre sînt Mitică Baciu, miner la sectorul V al minei Petrila, trompetist la muzică populară, Gheorghe Budacă, miner la sectorul I, Mihai Chiribău, miner la sectorul V și mulți alții care locuiesc în căminele muncitorești și participă activ la crearea unei vieți educative și cultural-artistice de calitate.

În spiritul ideilor cuprinse în Tezele pentru Congresul al XIV-lea al partidului, al sarcinilor formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, cu privire la perfecționarea activității politico-educative, pentru dezvoltarea conștiinței socialiste a oamenilor muncii ne înnoim formele pentru implicarea activității cultural-educative în procesul de producție.

Ca în orice domeniu de activitate economico-socială, promovarea inițiativei constituie și în viața educativă din Petrila o manifestare a spiritului revoluționar printr-o legătură neîntreruptă cu minierii, cu toți oamenii muncii, făuritori ai valorilor materiale și spirituale, atât de expresiv concentrate în Festivalul național „Cîntarea României”.

În această săptămână, de exemplu, în căminele muncitorești a avut loc seara culturală „Te slăvim pămînt al României” la care și-au dat concursul membri ai cenaclului literar „Venus” și formația de muzică tină, desfășurându-se în mod consecvent

manifestări politico-educative — dezbateri, mese rotunde, expuneri — în cadrul cărora sînt dezbătute, în spiritul democrației socialiste, documentele programatice pentru apropiatul forum al comunistilor români. Prin conținutul formelor și metodelor de muncă în viața educativă și culturală este prezentă problematica mineritului. Cele două formații de tea-

rietăți „Fantezii de toamnă” care va avea semnificația unei sinteze a potențialului creator existent în Petrila și concentrat la Centrul de creație și cultură socialistă „Cîntarea României”.

Însăși diversitatea activității educative și cultural-artistice, conținutul și formele promovate pentru a răspunde cererilor exigente ale minerilor și tuturor locuitorilor, sînt o consecință directă a preocupărilor consiliului de conducere în care se stabilesc atât acțiunile educative și cultural-artistice — orientate îndeosebi în căminele muncitorești —, cât și căile de implicare, cu sprijinul permanent al inginerilor și tehnicienilor de la I.M. Petrila și Uzina de preparare a cărbunelui, în acțiunile de educație, în activitatea de policalificare și perfecționare profesională a tinerilor din întreprinderi. Centrul de creație și cultură socialistă „Cîntarea României” din Petrila a devenit prin participarea minerilor, prin sugestiile lor, un adevărat centru al vieții politico-educative și cultural-artistice în care pulsează noi și noi inițiative în această perioadă apropiată Congresului al XIV-lea al partidului. (T. SPĂȚARU)

### Festivalul național „Cîntarea României”

tru (muncitoresc și pentru copii), brigada artistică și grupurile muzicale, care au participat la ultima ediție a Festivalului național „Cîntarea României”, au început deja pregătirile în vederea susținerii unor noi spectacole pentru locuitorii Petrilei. Colectivul de artiști amatori cuprinde tineri talentați cum sînt Nicolae Tîrnică, Dumitru Olteanu, Elena Hlușcu, Ioan Cîmpoieru, Coloman Udrea, Angela Dărăban, Mihaela Cîtea, Liliana Bretoni, minierii Codruț Rostaș și Dorina Gogoșan, preparatorul Viorel Dima și mulți alții. La sugestia minerilor Ștefan Alba, Kovacs Francisc, Aurel Grigore și a orăcărilor lor, care se pregătește spectacolul de va-

live în procesul de producție.

Ca în orice domeniu de activitate economico-socială, promovarea inițiativei constituie și în viața educativă din Petrila o manifestare a spiritului revoluționar printr-o legătură neîntreruptă cu minierii, cu toți oamenii muncii, făuritori ai valorilor materiale și spirituale, atât de expresiv concentrate în Festivalul național „Cîntarea României”.

În această săptămână, de exemplu, în căminele muncitorești a avut loc seara culturală „Te slăvim pămînt al României” la care și-au dat concursul membri ai cenaclului literar „Venus” și formația de muzică tină, desfășurându-se în mod consecvent

Săptămîna manifestărilor politico-ideologice, cultural-educative și sportive

## „FLORI DE MINĂ”

Miine, la Uricani, se încheie activitățile politico-ideologice, cultural-educative și sportive cuprinse în a IV-a ediție a săptămîinii „Flori de mină”, manifestare permanent înnoită în conținut, intrată în tradiția vieții locuitorilor. Organizată, de consiliul orășenesc de educație politică și cultură socialistă, în această perioadă de vibrantă activitate politică și economico-socială, generată de dezbaterile și aprofundarea în toate colectivele de muncă a proiectului Programului — Directivă și Tezelor pentru Congresul al XIV-lea al partidului, actuala săptămîină este o contribuție la promovarea spiritului revoluționar în activitatea politico-educativă și culturală, cu ample semnificații în educația oamenilor muncii în spiritul patriotismului, al dragostei pentru partid.

Printre manifestările de astăzi se află dezbaterile „Descoperirile științei în slujba omului”, organizată de Școala generală nr. 2, spectacolul muzical-literar „Cîntăm patria și partidul”, prezentat de formațiile artistice din școli. Miine se vor încheia, printr-o paradă a portului popular,

urmată de spectacolul „Răsună valea de cîntec și veselie”, acțiunile politico-ideologice, cultural-educative și sportive „Flori de mină”, ediția a IV-a. — Această manifestare reprezintă și un nou început în activitatea educativă și culturală din întreprinderi și instituții, ne mărturisesc Dumitru Cojocaru, directorul Centrului de creație și cultură socialistă „Cîntarea României” din Uricani. Formațiile de dansuri populare, muzică populară, brigada artistică, grupul satiric și echipa de teatru își vor relua pregătirile cu noi artiști amatori din căminele muncitorești și întreprinderile miniere Uricani, Valea de Brazi și Cîmpul lui Neag. (T. GORJANU)

### Debuturi teatrale

Teatrul de stat „Valea Jiului” ne-a obișnuit cu punerea în scenă a pieselor de teatru pentru copii, mijloc de educație etică și estetică de o deosebită importanță în formarea multilaterală a tinerei generații. De curînd „cei mai mici prieteni ai Thaliei” din municipiu au avut prilejul să vizioneze un nou spectacol. Este vorba de „Sențărăsea”, dramatizare după basmul cu același nume de Charles Perrault. Ceea ce ni s-a părut demn de relevat este faptul că în distribuție regizorul Nicolae Gherghie a inclus, alături de actori cu bogată experiență artistică — Corvin Alexe sau Paulina Codreanu — o serie de tineri remarcabili în ultimul timp ca artiști amatori. În Festivalul național „Cîntarea României” — talente autentice, în plină afirmare. Între acestea se află Rodica Lupu, Elena Zamora, Nicoleta Olteanu, Gigă Andruscă, tineri de curînd încadrați în colectivul teatrului. Debutul lor a fost de bun augur, spectacolul fiind bine apreciat de public. (A.I. H.)

## Universitățile cultural-științifice cadru de perfecționare moral-politică și profesională

La începutul lunii octombrie, potrivit unei tradiții statornicite în viața politico-educativă din țara noastră, începe un nou an de activitate a universităților cultural-științifice, instituții cu contribuții importante în procesul de educație permanentă, de perfecționare moral-politică și profesională, de largire a orizontului de cunoaștere al oamenilor muncii. Deschiderea cursurilor și cercurilor organizate în fiecare centru de creație și cultură socialistă din Valea Jiului are loc într-un climat de intensă viață politică, de amplă și rodnică dezbateri în toate colectivele muncitorești a documentelor programatice pentru apropiatul mare forum al comunistilor români — Congresul al XIV-lea al partidului. „Este necesar să se intensifice activitatea de educație a întregului popor în spiritul minunatelor sale tradiții patriotice, revoluționare, să se dezvolte în rîndul maselor largi populare spiritul solidarității internaționale, al frăției și unității cu toți oamenii muncii în lupta comună pentru progres economic și social, pentru pace în lume” — se subliniază în Tezele pentru Congresul al XIV-lea al partidului.

La Petroșani și Lupeni, în Petrila, Vulcan și Uricani există o bună experiență în conducerea universităților cultural-științifice, în organizarea cursurilor și cercurilor direct în întreprinderi și instituții, potrivit cerințelor specifice activității colectivelor

de oameni ai muncii. Însăși tematica cursurilor și cercurilor este un rezultat al cunoașterii zonelor de interes ale oamenilor muncii, interesați să aprofundeze politica partidului și statului nostru, istoria patriei, probleme ale științei și tehnicii, ale educației materialist-științifice, actualități din diverse domenii de activitate etc. În școli, întreprinderi miniere, la centrele de creație și cultură socialistă s-au inițiat pentru acest an cursuri cu astfel de teme: „Din gândirea social-politică a tovarășului Nicolae Ceaușescu”, „Probleme actuale ale politicii interne și externe”, „Momente semnificative din istoria patriei”, „Tehnici și tehnologii moderne de extracție și valorificare a zăcămintelor de cărbune”, și altele.

Pentru ca activitatea universităților cultural-științifice să contribuie cu eficiență sporită la ampla acțiune de perfecționare moral-politică și profesională în care sînt integrați toți oamenii muncii, este necesar să se manifeste o permanentă atenție pentru selecționarea unor lecturi cu o temeinică pregătire politică, de cultură generală și de specialitate, și buna organizare a fiecărui curs. Numai în acest fel universitățile cultural-științifice vor avea o eficiență sporită la lărgirea conștiinței și legarea lor de specificul activității pentru obținerea unor rezultate superioare în viața economico-socială.

**CINECLUB.** Astăzi, de la ora 18, la Centrul de creație și cultură socialistă „Cîntarea României” din Uricani are loc o întâlnire cu caracter de schimb de experiență dintre cineclubul din localitate și cunoscutul „Amafilm” din Lupeni. În cadrul unei serii cultural-educative pentru tineret vor fi prezentate, în cadrul proiectului, filmul „Minerii”, realizat de cineamatorii din Uricani și ultimele creații de la cineclubul „Amafilm”.

**CENACLU.** Înelungata și rodnică activitate, frumoașele rezultate, promițătoarele gânduri și aspirații întru valorificarea talentelor, entuziasmul celor care participînd la actul de cultură, prin contribuție de minie, inimă și suflet se străduiesc să ridice viața spirituală a Văii Jiului la un

nivel superior, au condus la ideea lărgirii cenaclului literar „Panait Istrati” al ziarului nostru, prin participarea la ședințele de lucru și la manifestările organizate, a creatorilor de artă plastică și fotografică. Aceste rî-

## CARNET

duri sînt o invitație de a participa la ședințele cenaclului adresată și muzicienilor, oamenilor de teatru ș.a., pentru a-și uni astfel forțele creatoare în „a gândi, a face și a dărui lumină” făurind astfel măreața columnă a muncii și frumuseții omului Văii Jiului. Ședințele de lucru au loc în zilele de vineri, la Centrul de creație și cul-

tură socialistă din Petroșani. **DESEN UMORISTIC.** Despre cunoscuții caricaturisti Ion și Mihai Barbu am scris în repetate rînduri, consemnînd-le succesele obținute pe plan intern și internațional. Iată că din nou avem prilejul să scriem despre participările expoziționale ale celor doi artiști care, în ultima perioadă de timp, au fost prezenți cu lucrări la „Bienala umorului” de la Gabrovo (RP Bulgaria), desfășurată sub deviza „lumea a supraviețuit pentru că a știut să rîdă”, precum și la saloanele de umor de la Tolentino și Ancona (Italia) și Knocke-heist (Belgia). Lucrările celor doi artiști din Petroșani au fost acceptate în expoziții, reproduse în cataloagele respectivelor manifestări și distinse cu premii. (H. Dobrogeanu)

## Oaspeți ai Văii Jiului

În întîmpinarea marelui eveniment politic din viața partidului și a poporului nostru care va avea loc în luna noiembrie, al XIV-lea Congres al partidului, Asociația pensionarilor din Petroșani a sărbătorit jubileul existenței în orașul reședință de municipiu.

La acest moment de bilanț au participat delegații ale asociațiilor pensionarilor din Uricani, Lupeni, Vulcan, Aninoasa Petrila—Lonea și oaspeții veniți din București și județul Alba, care au răspuns cu plăcere invitației de a sărbători împreună evenimentul. Au fost prezenți, de asemenea, și cîțiva cunoscuți oameni ai

scenei, care, prin cîntece și glume în fața microfonului, au încîntat spectatori prezenți în sală. Au fost răsplățiți cu aplauze Mariana Anghel, Ion Cristoreanu, Viorica Flîntașu, Veta Biriș, Petre Săbădeanu, Radu Zaharescu și Luigi Ionescu, cel care, de 31 de ani, este îndrăgostit de aceeași melodie de succes — „Lalele, lalele”. La cele 10230 de „bucete de... lalele” oferite spectatorilor pînă acum, în cariera sa artistică, pe scena Centrului de creație și cultură socialistă „Cîntarea României” din Petroșani, Luigi Ionescu a mai adăugat încă un buchet de „Lalele...”. Radu IATCU





# ACTUALITATEA IN LUME

## Organizația Națiunilor Unite

### Intervenția ministrului afacerilor externe al României

NAȚIUNILE UNITE 29 (Agerpres). În ședința plenară a Adunării Generale a Organizației Națiunilor Unite, în cadrul dezbaterilor generale, a luat cuvântul ministrul afacerilor externe al României, Ioan Fotu. Vorbitorul, din fruntea puterii prezidențiale Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, a prezentat considerentele și propunerile sale, ale României cu privire la actuala situație mondială și direcțiile de acțiune în vederea realizării unor schimbări radicale în viața internațională pentru soluționarea problemelor lumii contemporane.

### Apel urgent al Adunării Generale

NAȚIUNILE UNITE 29 (Agerpres) Adunarea Generală a ONU a adoptat o rezoluție prin care se face un apel urgent către autoritățile de la Pretoria să nu aplice sentința capitală pronunțată împotriva lui Jeffrey Boesman, cunoscut militant al mișcării anti-apartheid din Republica Sud-Africană. În favoarea rezoluției s-au pronunțat toate cele 149 de delegații care au participat la vot, înregistrându-se numai o singură abținere — cea a Marii Britanii — înfărmăzând agențiile de presă.

## Miting în favoarea dezarmării

NICOSIA 29 (Agerpres). Un număr de 12 mii centrale sindicale cipriote au organizat un miting de masă în favoarea păcii, dezarmării și progresului social. Participanții au adoptat o rezoluție prin care sindicatele cipriote cer încetarea imediată a cursei

înarmărilor, eliminarea rachetelor nucleare strategice, înghețarea producției de arme nucleare. Documentul subliniază, de asemenea, că este în interesul menținerii vieții pe planeta noastră edificarea unei lumi libere de arme, de armate, războaie și violență.

## PE SCURT ■ PE SCURT

LA ZĂCĂMINTELE petroliere din Marea Caspică se experimentează cele mai noi realizări în domeniul tehnicii de foraj. Aici este concentrată o întreagă flotilă de instalații de foraj plutitoare, fiecare putând să foreze 24 de puțuri.

În ultimii trei ani, extracția petrolieră din Marea Caspică a sporit cu un milion de tone. Specialiștii sovietici, relevă agenția TASS, au construit numeroase conducte pentru transportul mai rapid al petrolului de la sonde la rezervoare. O asemenea conductă, dată recent în funcțiune, conectează 70 de sonde la rezervoarele petroliere.

ÎN APROPIEREA arhipelagului nipon au început vineri importante manevre navale ale forțelor armate ale Japoniei și SUA. La aceste exerciții militare participă circa 100 nave de război, inclusiv 2 portavioane, 120 avioane de diferite tipuri și 20.000 de militari.

MALAYEZIA se pronunță împotriva amplasării în Singapore a unei baze militare americane, a declarat primul-ministru malayezian, Mahatir Mohamad, în cursul convorbirii cu vicepreședintele SUA, Dan Quayle, aflat într-o vizită oficială la Kuala Lumpur. Potrivit unui purtător de cuvânt al MAE malayezian, premierul acestei țări a informat partea americană că Malayezia se opune creării unei astfel de baze în apropierea granițelor sale.

CONSTRUCȚIILE de locuințe ocupă un loc prioritar în planurile de dezvoltare din R.D. Germană. După cum relevă ziarul „Neues Deutschland”, citat de agenția ADN, în cei 40 de ani de la fondarea RDG s-au construit peste 7 milioane de apartamente. A sporit, totodată, spațiul locuibil pe locuitor, la o populație care și-a dublat numărul.

Paralel s-au construit școli, grădinițe, spații comerciale, policlinici și spitale.

## Cerere inacceptabilă

TOKIO 29 (Agerpres). Ministerul nipon de externe, precum și oficialități ale Partidului Liberal-Democrat (de guvernământ) au respins cererea adresată de Statele Unite privind acordarea de către Japonia a unui ajutor elementelor contrarevoluționare („Contras”) din Nicaragua, în perspectiva alegerilor generale. Un purtător de cuvânt al MAE nipon a

calificat ca inacceptabilă acordarea unui sprijin financiar opoziției nicaraguană la viitorul scrutin.

La rândul său, directorul Biroului pentru relații internaționale al Partidului Liberal-Democrat, Hiroshi Ōki, a apreciat cererea americană drept neobișnuită, relevând că PLD nu finanțează nici un partid de opoziție din străinătate — relatează agenția ADN.

## Recrudescența problemei rasiale la New York

Asasinarea unui adolescent negru de către o bandă de tineri albi, la sfârșitul lunii trecute, a produs o recrudescență a manifestărilor rasiale la New York, un oraș în care prejudecățile rasiale conviețuiesc pe baza unei toleranțe aparente, dar care reizbucnesc cu violență ori de câte ori se produce o fisură în această fațadă.

Yusef Hawkins, de 16 ani, a fost victima nevinovată și aceasta doar pentru că se plimba pe o stradă nesigură la o oră nepotrivită, atunci când un grup de tineri albi căutau un țap ispășitor care să plătească pentru o mică dramă de dragoste a unuia dintre ei. Banda afirmă că nu știa că persoana

na bătută era complet străină de întimplarea lor, condamnată fiind numai de culoarea pielii. Tînărul negru, însoțit de alți trei tovarăși ai săi, a fost atacat de 30

se. Presupusul autor material al asasinatului, Joseph Fama, a dispărut, fiind căutat de poliție.

Asasinarea lui Hawkins a ascuțit prejudecățile rasiale

protesta în legătură cu aceasta. Mai mulți albi au început însă să strige de pe margine: „Cărați-vă acasă”, și să facă gesturi obscene. În trecut nu prea îndepărtat au mai fost semnalate victime ale urii rasiale. În decembrie 1986, de exemplu, un tînăr de culoare a fost urmărit în apropiere de Howard Beach de un grup de albi înarmați cu bastoane și, încercând să fugă, a fost agățat de un automobil, care l-a ucis.

Aceste două întimplări au devenit simboluri ale violenței rasiale la New York. Oamenii politici și liderii municipali fac din aceasta un motiv de dispută electorală.

(Agerpres)

## Din presa străină

(AGENȚIA EFE)

de tineri albi înarmați cu bastoane de „base-ball”. Hawkins a fost ucis cu o lovitură de baston. La câteva ore după aceea, poliția a arestat patru tineri între 18 și 21 ani sub acuzația de violare a drepturilor civile, participare la omor, complicitate, agresiune și deținere ilegală de arme periculoase.

a două comunități separate de o distanță de 11 km și o lungă serie de resentimente reciproce... La câteva zile după drama amintită, peste o sută de persoane de ambele rase, escortate de polițiști pe motocicletă, au participat la un marș pe străzile cartierului unde fusese ucis Hawkins, pentru a



### SUB INFLUENȚA ALCOOLULUI

Și în această săptămână agenții de circulație au surprins la volan noi adepți ai licorilor lui Bachus. Printre aceștia se aflau Benchea Petru, șoferul autovehiculului 31-GJ-9256, Savin Constantin — 21-HD-2032, Vaida Iosif — 31-HD-6663, Stanciuc Dumitru — 41-HD-340.

### PARCĂRILE ȘI PERMISUL DE CONDUCERE

Conducătorul autovehiculului 31-HD-4098, Radu Ion, și-a „pierdut” (a se citi reținut) permisul de conducere deoarece își crease un obicei din parcare mașinii la domiciliu. Aviz amatorilor.

### DEPĂȘIRI PERICULOASE

Unii conducători auto din grabă nejustificată, alții cu și-au format un nărav, nu au răbdarea să depășească doar atunci când este o manevră peri-

culoasă pentru partenerii de trafic. În cele mai multe situații sînt implicați șoferii profesioniști. Așa cum a fost surprins Boanta Cornel, care se afla la volanul mașinii cu numărul 31-HD-4000. A fost oprit și a dat socoteală.

★

Duminică, 1 octombrie 1989, au drept de circulație autoturismele proprietate personală înmatriculate sub număr FĂRĂ ȘOȘ.



## MEMENTO

### FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Simon Templar intervine; Unirea: De ce are vulpea coadă; Parigul: Valea prafului de pușcă.

PETRILA: Pisica își scoate ghearele.

LONEA: Petrecerea.

ANINOASA: De dragul tău Anca.

VULCAN: Comisarul Cardone, în acțiune.

LUPENI: Maria Mirabela în Tranzistoria.

URICANI: Bătălia din umbră.

## Spitalul orășenesc Lupeni

încadrează direct sau prin transfer

— doi bucătari

— doi electricieni

Încadrarea se face conform legilor în vigoare.

## A.C.M.R.I.C. Brăila

cu sediul în Brăila, strada Roșie nr. 2,

încadrează:

— zidari

— izolatori

— tinichigii

— dulgheri

— fierari betoniști

— betoniști

— mozaicari-faianțari

— zugravi-vopsitori

— sudori

## Mica publicitate

### SCHIMBURI

SCHIMB apartament, 3 camere, Păcii, cu similar V. Roaită, Petroșani. Telefon 45019. (13885)

### PIERDERI

PIERDUT certificat calificare instalator încălzire centrală și sanitară pe numele Răducan Ion, eliberat de IACMM Petroșani. Îl declar nul. (16391)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Biro Ludovic, eliberată de IUM Petroșani. O declar nulă. (16384)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Buddu Neculai, eliberată de I.M. Aninoasa. O declar nulă. (16389)

PIERDUT certificat calificare mașinist pompe, ventile și compresoare pe numele Graur Vasile, eliberat de I.M. Lupeni cu

### DECESE

FAMILIA anunță cu adîncă durere încetarea din viață, după o lungă suferință a iubitei noastre mamă, soacră, bunică și străbunică TOTH ILEANA (77 ani) înmormîntarea azi, ora 15.30. Cortegiul funerar pleacă de la domiciliu, strada Enăchiță Văcărescu Petroșani. (16396)

seria A nr. 24756/1984. Îl declar nul. (16388)

PIERDUT legitimație bibliotecă (periodice) nr. 5178, eliberată de Institutul de mine Petroșani. O declar nulă. (16393)

PIERDUT legitimație bibliotecă nr. 8519; eliberată de Institutul de mine Petroșani. O declar nulă. (16394)

PIERDUT cline alsacian negru, numit Jack. Rög adresați prof. Dumitru Atanasiu, strada Institutului 4. Găsiturii bună recomandare. (13887)

PIERDUT legitimație bibliotecă (periodice) nr. 7905, eliberată de Institutul de mine Petroșani. O declar nulă. (16395)

PROFUND îndurerată de neașteptată trecere în neființă a mult regretatei

DUNCEA ANUȚA familia Bardac îi aduce un pios omagiu.

Inhumarea duminică, 1 octombrie, în cimitirul din Rîu Bărbat. (16392)

FOȘTII colegi de la Consiliul popular Petrița deplîng pierderea celui care a fost

MATEI ARON om de omenie și prieten de neuitat. Condoleanțe familiei. (16390)